

# 狂风掀翻三轮车，两小伙“顶风”救人

阿里天天正能量颁出5000元奖金

4月30日傍晚，盐城射阳县境内遭受狂风暴雨冰雹恶劣天气袭击，一辆电动三轮车被狂风掀翻，驾驶员被困在变形的驾驶室内无法脱身。两名驾车路过的小伙顶风冒雨，成功将被困的女驾驶员救出，其中一小伙的脸部被车门划破。5月6日，阿里巴巴天天正能量工作人员联系记者，决定联合现代快报，为两小伙颁发5000元正能量特别奖，奖励善行义举。

现代快报+/ZAKER南京记者 姜振军



扫码看视频



刘亚东



两小伙狂风中救人 陈冬平 供图



杨成林

## 两小伙狂风中救人，一人脸被划破

4月30日傍晚6时许，射阳县千秋镇小伙刘亚东一家四口乘坐朋友杨成林的车一起去临海镇。“突然，外面乌云密布，狂风夹着暴雨席卷而来。”汽车在射阳302县道上缓慢地向前行驶。不久，坐在副驾驶位置上的刘亚东看到前方路上有一团黑黑的障碍物。

“我们开近一看，是一辆三轮车倒在路中间，因为风太大，过往的汽车纷纷避开，根本没有人敢下车查看。”刘亚东让杨成林停车，自己顶着风雨小心翼翼地下车查看。

“里面有个女的，在喊救命，快下来救人！”看到刘亚东的手势，杨成林也快速下车。“路南侧就有一条宽约5米的河，情况非常危急。如果不能及时救出被困驾驶员，一旦狂风将电动三轮车吹到河边，后果将难以想象。”刘亚东和杨成林心急如焚。

“驾驶员被困在变形的驾驶室内，无法自行脱离困境，我们两个人就动手扒拉驾驶室的门。”就在他们二人将车门打开的瞬间，一阵狂风刮过，将车门吹飞，门的边角将杨成林的右脸和额头划破。

“碍不碍事？”“不要紧，先救

人！”两人经过简短的对话后，继续一起救人扶车。随后，两人一边扶着车子，一边将困在驾驶室内的驾驶员搀扶出来。之后，他们又将车子翻到了路边，帮助驾驶员一起把三轮车转移到了安全地带。在确认被困女子的身体没有受伤后，他们才上车离开。

## 获“天天正能量”特别奖，奖金5000元

“真的多亏了你们，好人一生平安！”被困的女驾驶员被安全救出来后惊魂未定，她连声向刘亚东和杨成林表示感谢。

现代快报记者了解到，36岁的刘亚东在射阳当地从事婚庆和文化传媒行业，他与40岁的杨成林是同乡兼好友，目前两人准备一起合作创业。“当时我老婆和两个年幼的女儿都在车上，看到外面那么大的风都吓哭了。”刘亚东说，自己冒着危险救人，也算给孩子做了榜样。

两人狂风中救人的事迹经现代快报及其他媒体报道后，引起了知名公益平台阿里巴巴天天正能量的关注。5月6日下午，阿里巴巴“天天正能量”负责人黄先生告诉记者，他们决定联合现代快报，为杨成林、刘亚东颁发5000元正能量特别奖。

“碍不碍事？”“不要紧，先救

据了解，天天正能量是阿里巴巴集团联合现代快报在内的全国100多家主流媒体共同打造的大型公益平台，旨在通过奖励平凡人的善行义举、组织开展创新公益活动，唤醒和改变人心，推动社会向善向上。截至目前，天天正能量总计投入公益金8000多万元，直接奖励人数已达9000多人。

“在别人遇到危险时，我觉得第一时间去救人是本能反应，今后遇到类似的事情还会这样做。”在得知自己获奖后，刘亚东和杨成林都很腼腆，他们一直表示自己只是做了应该做的。当被问到打算如何使用这笔奖金时，刘亚东说，“我和杨成林商量过了，奖金的话，我们会捐给更需要帮助的人。”

### 天天正能量颁奖词

狂风掀翻三轮车，驾驶员被困车内。危急时刻，路过的他们顶风冒雨，热心搭把手，救人于危难，也把人心的善意传递。

路遇险情不旁观，脸被划伤不后悔，这份发自本能的善意，这份仗义出手的热忱，在这个极端恶劣的天气里，未见丝毫褪色。

人心如磐石，风雨摧不倒。愿这份善意不停歇，在每一个特殊的时刻，给人温暖，给人力量，给人希望。

**分类广告 刊登热线：025-84783581、13675161757 地址：洪武北路55号置地广场1806室**

### 餐饮、宾馆聘

待聘 特色家常厨，江宁佳。  
15298658893

待聘 实力大厨，龙虾、家常、土菜、海鲜、川、淮、酒席等，可单可包。15850681805

待聘 厨，诚，稳。18914767710

待聘 稳定厨。15150584595

待聘 家常厨。18251975545

待聘 厨+配，快餐，家常。  
13645184795

待聘 烧烤师。13955727256

招聘 配菜、服务员、勤杂工，包食宿，工资面议。13851648398

### 综合招聘

招聘 文员，会电脑，有责任心。  
18651823316

### 厨师待聘

待聘 厨，家常，有实力。  
15195982962

### 房屋出售

待聘 家常厨。13611570784

### 好房出售

朝天宫附近住房一套，面积200m<sup>2</sup>送100m<sup>2</sup>阳台，可使用300m<sup>2</sup>，总价830万。联系电话13951875888

### 转让

转让 牌楼巷 20 m<sup>2</sup> 店面。  
13770535728

### 遗失

遗失 赵扬身份证，证号：  
210402199512040212，声明作废。

遗失 南京市建邺区雨萍餐饮店(编号:JY23201050103584)食品经营许可证副本一份，现声明作废。

遗失 南京九宜网络科技有限公司道路运输经营许可证副本：字320112305617，声明作废。

遗失 南京品冠人力资源有限公司公章壹枚，声明作废。

遗失 建邺区哲汤倪餐饮店营业执照正本，统一社会信用代码:92320105MA21RGXU8T，声明作废。

遗失 江北新区猫安笙蛋糕烘焙店营业执照副本，统一社会信用代

码：92320191MA21G0LP7O，声明作废。

遗失 王新宇身份证，证号：  
320106197404250816，特此声明。

遗失 廖华龙身份证，证号：  
421087198804110013，特此声明。

遗失 周知非身份证，证号：  
321102197812131512，特此声明。

遗失 张倩身份证，证号：  
341002198206191024，特此声明。

遗失 李圆梦身份证，证号：  
34040420010528xxxx，特此声明。

遗失 吴云身份证，证号：  
320723199405233020，声明作废。

遗失 朱林身份证，证号：  
320722198801142365，特此声明。

遗失 张恩杰身份证，证号：  
340503199404100450，特此声明。

遗失 朱楠身份证，证号：  
320324198806021862，特此声明。

遗失 苏A—93290，周睿履约保证金伍仟元整，票据号0003764，声明作废。

## 数读五一

南京市民出行约2562.27万人次

快报讯(通讯员 宁交执 记者 李娜)五一假期落下帷幕。5月6日，现代快报记者从南京市交通综合执法局获悉，五一期间，南京市民出行约2562.27万人次，同比增长76.04%。全市公路发送旅客35.26万人次，同比增长66.56%。

据介绍，今年五一假期，是我国进入常态化疫情防控阶段后的第一个旅游长假，疫情防控形势好转，气候宜人，假期期间民众出行意愿空前高涨。五一期间，南京人公共汽车出行约894.25万人次，同比增长约37.22%；地铁出行约1560.97万人次，同比增长约115.44%；有轨电车共出行约7.52万人次，同比增长

约107.72%；巡游出租车出行约71.38万人次，同比增长约38.8%；公共自行车租用量约28.14万人次，同比增长约16.12%。

为进一步做好“两保一强”工作，保障五一期间南京市民出行和交通运输安全生产形势有序平稳，南京市交通运输综合行政执法监督局加大执法巡查力度，全面排查安全隐患，保障道路通行秩序。

5月1日至5日，共出动执法人员712人次，执法车辆175车次，执法艇1次，巡查里程共计7586余公里，出动执法艇巡航6小时，检查车辆1586辆，查处各类违章11起，开展施工路段检查18次。

江苏出入境1.2万人，为2019年两成

快报讯(通讯员 费伯俊 记者 季雨)5月6日，现代快报记者从江苏省出入境边防检查总站获悉，2021年五一长假期间，江苏各口岸共检查出入境人员12348人次，与去年同期相比，日均增长1.2倍，但日均出入境人数达到2019年的2成。

今年五一放5天假，但受境外新冠肺炎疫情严峻形势影响，全省各口岸出入境流量并未出现报复性反弹，长假旅游出现了“内热外冷”现象。今年五一期间，全省共检查出入境人员12348人次、飞机轮船535架(艘)次，与去年五一3天假期出境5599人次相比，日均增长1.2倍。其中，江苏籍居民从全省口岸出入境共计1933人次。

“与2019年五一假期相比，今年五一期间日均出入境人数仅恢复至2019年的20%。”江苏边检总站边检处负责人陈祥云介绍，在新冠肺炎疫情影响下，出入境流量要想恢复到疫情发生前的状态，还需要较长一段时间。

为保证节日期间全省口岸出入境良好秩序，江苏边检总站各级提前制定处置预案，科学组织勤务，扎实做好指挥调度、应急处置、秩序管控等工作。全体值班民警坚守国门口岸，在保障口岸通关秩序的同时，严守空港口岸“三道防线”，严格落实江海港疫情防控“四四六”机制，严防境外疫情输入，有力保障了节日期间口岸安全稳定。

江苏12315平台受理诉求超1万件

快报讯(通讯员 方方 记者 梅书华)5月6日，现代快报记者从江苏省市场监督管理局获悉，2021年五一期间(5月1日至5月5日)，江苏省12315热线平台共受理消费者诉求(含投诉举报咨询)11308件，与去年五一长假(5月1日至5月5日)相比上升19.97%。其中，旅游出行相关消费诉求快速增长。

据悉，今年五一期间，投诉共2519件，占受理总量的22.28%，同比上升23.48%；举报495件，占受理总量的4.38%，同比下降0.40%；咨询8294件，占受理总量的73.34%，同比上升20.39%。

从总量看，旅游出行相关消费诉求快速增长，相关投诉举报共计367件，同比增长1.53倍，显示出消费者在五一长假期间出行、度假

的消费热情旺盛，进一步释放了消费潜力，反映了节日期间消费市场的显著特点。

从商品或服务类型来看，商品类投诉较多的是普通食品、服装鞋帽、家用电器，主要反映食品质量参差不齐、服装鞋帽质量问题或大小不合适退换难、家用电器商家拒不履行三包义务等。

服务类投诉较多的是餐饮和住宿服务、销售服务、文化娱乐体育服务，主要反映节假日商家拒绝消费者使用优惠券、参与折扣活动，会员卡使用受限，承诺优惠不兑现，订位、排号等引发纠纷等。此外，还有消费者反映部分餐饮商户不明码标价，涉嫌强制消费，在未事先告知的情况下收取餐位费。